

Реальная версия ЕНТ по грамотности чтения 2022 года.
Вариант 5172

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

О ГРИППЕ

Макпан в школе выдали информационный листок, в котором говорится: «Лучший способ борьбы с вирусом гриппа — иметь здоровое тело. Ежедневная гимнастика и определенный рацион, содержащий много овощей и фруктов, рекомендуются, чтобы помочь иммунитету бороться с вирусом. Есть еще способ борьбы с этим опасным врагом — вакцинация. Прививки бесплатны и доступны всем. Участие добровольное. По утверждению медицинских работников, вовремя проведенная вакцинация поможет избежать заболевания или переболеть в лёгкой форме. Однако она может вызвать усталость, небольшую температуру и боль в руке.

На сегодняшний день иммунизацию проходит только 10% населения страны».

1. В информационном листке говорится о

- 1) стоимости вакцины от гриппа
- 2) комплексе упражнений для поднятия иммунитета
- 3) правилах проведения вакцинации от гриппа
- 4) методах борьбы с гриппом
- 5) причинах отказа от вакцинации

2. Информация, соответствующая содержанию текста

- 1) Прививки от гриппа обязательны для всех.
- 2) Иммунизацию проходит все население страны.
- 3) Вакцинация от гриппа может вызвать побочные эффекты.
- 4) Взрослым прививки от гриппа делаются платно.
- 5) Овощи и фрукты могут полностью заменить вакцинацию.

Лес вместе с рекой вливался в океан. Солёная вода качалась между стволов. Лес растиущий из моря! Мангры...

Впереди, уронив в воду узловатые корни, стояло дерево. С него при моем приближении кто-то головой вниз бросился в воду. Лягушка? Я сделал шаг. Бульк! Бульк! Еще один такой прыгун, прочертив по воздуху дугу, упал на мелководье. Он упал, не смог нырнуть и вдруг, трепеща — не то плавниками, не то крыльями, — понёсся по воде. Добежав до глубокого места, таинственное существо исчезло.

Я направился к дереву и стал осторожно обходить его вокруг. Прямо против моего носа, прижавшись пузечком к стволу, на дереве сидела рыбка и по-лягушачьи таращилась на меня. Я притаился. Замерла и она.

На лоб мне сел комар. Я пошевелил бровями. Этого лёгкого движения оказалось достаточно — рыбка толкнулась плавниками, расправила их и головой вниз полетела в воду. Бульк! Следом за ней попрыгали не замеченные мною её подруги.

Ну и рыбы! Летают по воздуху, бегают посуху.

Илистые прыгуны — я узнал их.

Удивительный, стоящий по колено в воде лес населён и удивительными обитателями.

3. Правильная последовательность событий, изложенных в тексте

1. Я потихоньку обошел дерево.
2. На лоб мне сел комар.
3. Я увидел, что на стволе дерева сидела рыбка

4. Я притаился.
 5. Другие рыбки заметили меня и попрыгали в воду.
 1) 2, 4, 1, 5, 3 2) 1, 3, 4, 2, 5 3) 1, 4, 3, 2, 5 4) 4, 2, 3, 5, 1
 5) 5, 4, 1, 2, 3

4. Значение словосочетания «прочертив по воздуху дугу» в выделенном предложении

- 1) Рыбка оставила в воздухе след в виде линии.
 2) Автор не увидел рыбку: она промелькнула перед взором очень быстро
 3) Рыбка сверкала в воздухе, как радуга
 4) Автор ошибается: рыбы могут прочертить дугу только на земле
 5) Автор подчеркивает, что рыбка прыгнула достаточно далеко

5. Место, где автор увидел удивительную рыбку

- 1) болото 2) море 3) ил 4) дерево 5) яма

6. Рассказчик проследил за

- 1) деревьями 2) комарами 3) лягушками 4) речкой
 5) илистыми прыгунами

1. Легенда о том, что страус закапывает головой в песок в случае внезапной опасности, зародилась еще во времена Римской Империи. Согласно рассказам тех времен, страус прячет голову в песок для того, чтобы обезопасить себя. Так он меньше бросается в глаза со своей длинной шеей. Сквозь столетия дошла к нам эта забавная фраза «Закапывать голову в песок».

2. Что же делают страусы на самом деле, когда видят перед собой опасность?

3. Страусы — уникальные пернатые. В связи с тем, что они могут, бегая, разгоняться до скорости в 70 километров в час, они, в случае возникновения опасности, просто-напросто убегают.

4. Если опасность не столь существенная, страус, на самом деле, может дать серьезный отпор обидчику. Его лапы вместе с крепкими и длинными когтями являются мощным оружием. Если же источник опасности находится недалеко от страуса, и опасность достаточно серьезна, а избежать ее нет возможности, то страус может просто упасть на землю и не шевелиться, при этом вытянув шею по земле, притворившись мертвым. К тому же цвет перьевого покрова страуса замечательно сочетается с цветом почвы.

5. Миф о том, что страусы зарывают голову в песок, возник вследствие того, что страусы, на самом деле, просто наклоняются головой к песку, чтобы съесть его, а не потому, что они прячут в него голову. Согласно проведенным исследованиям, считается, что песок они употребляют для обеспечения процесса измельчения жесткой еды в своем желудке.

6. Голову в песок страусы могут прятать и в том случае, когда им докучают паразиты. Как правило, голову в песок они погружают после купания. Когда эти паразиты убегают и погибают, то страус с чувством выполненной миссии встряхивает головой и трясет телом.

7. Абзац, содержащий информацию о беговых способностях страуса

- 1) 6 2) 5 3) 3 4) 4 5) 1

8. Согласно римской легенде, страус прячет голову в песок, чтобы

- 1) съесть песок 2) приготовиться к отпору врага
 3) найти себе пищу 4) стать менее заметным
 5) клюнуть врага в ногу

9. Предложение, не имеющее пояснение в последующем предложении текста

- 1) Страусы зарывают голову в песок, чтобы съесть его.
 2) Легенда зародилась во времена Римской Империи.
 3) Голову в песок страусы прячут, когда им докучают паразиты.
 4) Страус может дать серьезный отпор обидчику.
 5) Сквозь столетия дошла к нам фраза «Закапывать голову в песок».

10. Абзацы, в которых содержится информация о внешнем облике страуса

- 1) 4, 5 2) 2, 3 3) 1, 4 4) 1, 6 5) 3, 6

11. Основное оружие страуса, согласно тексту

- 1) тело 2) клюв 3) голова 4) шея 5) лапы

12. Информация, объединяющая абзацы 5 и 6

- 1) процессы пищеварения 2) поведение в случае опасности
 3) выбор пищи страусом 4) описание внешности
 5) роль песка в жизни страуса

ВЗГЛЯД ЗА ИЗГОРОДЬ

Понятие патриотизма имеет на каждом из берегов Ла-Манша свои нюансы. Если француз любит свою землю за то, что она полита потом и кровью поколений, за тот труд, который с ней связан, труд пахаря и труд воина, то англичанин любит свою землю как родной дом, как то место, с которым у человека связаны не тяготы повседневного труда, а радости досуга. Образ родины для него — это обнесенный живой изгородью палисадник под окнами, который он охорашивает, радуясь воскресному дню. Именно эту изгородь, а не розу и не античную деву с трезубцем владычицы морей следовало бы считать национальным символом англичан.

Действительно, Англия — это царство частной жизни, гербом которого могло бы стать изображение изгороди и девиз: «Мой дом — моя крепость».

Англичанин подсознательно стремится отгородить свою частную жизнь от внешнего мира. «Мы любим быть сами по себе» — гласит излюбленная фраза. Какие бы отношения ни сложились между соседями, каждый из них строго держится своей стороны изгороди. Даже если смежные участки не разгорожены, граница их все равно соблюдается, словно глухая стена. Когда дети по невезению пересекают эту невидимую межу, их тут же с извинениями забирают обратно (правом экстерриториальности пользуются в подобных случаях лишь такие священные для англичанина существа, как собаки и кошки).

С соседями принято держаться приветливо, предупредительно, но без какой-либо фамильярности, способной показаться непрошеным вторжением в частную жизнь. Первая заповедь тут: не лезь в чужие дела. Англичанин инстинктивно относится к своему дому как к осажденной крепости. Жилище его как бы повернуто спиной к улице. И если хозяин вздумает летом погреться на солнышке, он всегда усядется позади дома, я не перед ним. Окружающий мир должен оставаться за порогом. Заявиться к знакомым запросто, без приглашения или известив их перед приходом по телефону, здесь не принято. Неожиданный звонок у входной двери — большая редкость в Лондоне. Если такое и случается, то обычно под Новый год, когда это могут быть либо сборщики пожертвований на благотворительные цели, либо рождественские визитеры — разносчик газет, молочник, мусорщик, рассчитывающие на чаевые к празднику.

Дом служит англичанину крепостью, где он может укрыться не только от непрошеных посетителей, но и от надоевших забот. Переступить ЭТОТ порог значит для англичанина переместиться в совершенно другой мир.

Англичанин за порогом своего жилища полностью освобождается не только от повседневных забот, но и от постороннего нажима.

13. Согласно тексту, национальным символом англичан следовало бы считать

- 1) ворота 2) розу
 3) античную деву с трезубцем владычицы морей
 4) живую изгородь 5) родной дом

14. В смысл фразы «Мой дом — моя крепость» не входит утверждение:

- 1) Дом — это укрытие от надоевших забот и от постороннего пала-ша.
 2) Дом — это стремление отгородить свою частную жизнь от внешнего мира.

3) Дом — это укрытие от соседей, каждый из которых держится своей стороны изгороди.

4) Дом — это защита от самого себя.

5) Дом — это укрытие от непрошенных посетителей.

15. Фраза англичан «Мы любим быть сами по себе» — отражает принцип жизни

- 1) враждебность 2) обособленность 3) гордость
4) трудолюбие 5) умеренность

16. Согласно тексту, в дом англичанина неожиданно под Новый год не может прийти

- 1) сборщик пожертвований 2) молочник 3) мусорщик
4) сосед 5) разносчик газет

17. Согласно тексту, англичане не приветствуют в людях

- 1) предупредительности 2) обособленности 3) уважения
4) фамильярности 5) приветливости

18. Пословица, отражающая первую заповедь англичан

- 1) Пришли гости — съели кости 2) Гость гостю рознь
3) Не суй нос в чужое просо
4) Рука коротка, да коготок длинный
5) Умей держать себя в руках

19. Правом экстерриториальности в Англии, согласно тексту, пользуются

- 1) соседи 2) полицейские 3) собаки и кошки
4) женщины 5) дети

20. Патриотизм англичан — это их любовь к

- 1) родному дому, с которым связаны радости досуга
2) родному дому, с которым связан повседневный труд
3) родной земле, политой потом и кровью поколений
4) родной земле за тот труд, который с ней связан
5) к своим близким и друзьям